

## Аннотация

Дополнительное образование в школе представлено следующими направлениями:

- художественно-эстетическое,
- техническое,
- физкультурно-оздоровительное,
- социально-педагогическое,

Художественно-эстетическое направление представлено танцевальным коллективом «Задоринка»- участниками различных городских и региональных конкурсов.

### **Ансамбль эстрадного танца "Задоринка"**

Руководитель Ертахова Татьяна Викторовна.

Физкультурно-оздоровительное направление представлено командами «Энергия» и «Энерджи-кидс»- участниками различных городских и региональных, российских конкурсов.

Руководитель- Урмацких Елена Александровна

Физкультурно-оздоровительное направление представлено секцией волейбола и баскетбола.

Руководители : Тарасова Наталья Андреевна и Мерзлякова Анастасия Андреевна.

## «Музей имени 40-летия Победы в ВОВ» МБОУ СОШ №7

На сегодняшний день в обществе остро стоит проблема сохранения нравственного здоровья учащихся. И одну из ведущих ролей в этом играет патриотическое воспитание.

Патриотическое воспитание – непрерывный процесс духовно-нравственного совершенствования личности, осознания своего сопричастия к истории и традициям своего народа, всего человечества.

Патриотическое воспитание включает беззаветную любовь и преданность своему Отечеству, гордость за принадлежность своему народу, к его свершениям, испытаниям, проблемам, почитание национальных святынь и символов, готовность к достойному и самоотверженному служению обществу и государству.

Деятельность музея способствует реализации цели и задач патриотического воспитания учащихся школы. В 2014 году музею исполнилось 30 лет. За годы работы музея окончательно сформировались его структура, стиль и основные направления деятельности:

1. работа с фондами
2. экспозиционно-выставочная работа

3. учебно-исследовательская деятельность
4. научно-методическая работа

Музей был создан в честь 40-летия Победы Советского народа над фашистской Германией в Великой Отечественной войне, а его открытие 5 мая 1985 года приурочено ко Дню Победы. Музей носит название «Музей имени 40-летия Победы в ВОВ». Инициатор создания и первый руководитель музея учитель немецкого языка Буркова Антонина Григорьевна.

В 2014 году музеею исполнилось 30 лет.

Попадая в музей, окунаешься в атмосферу военных лет: экспонаты войны, госпиталей, медицинские инструменты тех лет. Это пробуждает огромный интерес к военному прошлому.

Музей школы состоит из двух залов. Первый зал музея посвящен

- бывшим раненым бойцам ВОВ, лечившимся в госпиталях Удмуртии;
- медработникам госпиталей Удмуртии и фронта.

Второй зал посвящен малолетним узникам концлагерей Германии, ветеранам Вов и гостям музея.

В Удмуртии во время ВОВ было 57 госпиталей, 20 из них – в городе Ижевске. Учащимися школы в рамках работы музея было найдено 92 врача и 205 медсестер, трудившихся в госпиталях Удмуртии в годы ВОВ.

Война – бои, и взрывы, и окопы,

И кровь по всей стране в госпиталях,

Всех раненых и лечит и врачует

Республика Удмуртия моя

Я.В. Повышева, корреспондент газеты «Долг»,

2009 год, по просьбе актива музея

В фондах музея хранятся альбомы, посвященные эвакогоспиталям, размещенным на территории города Ижевска и Увинского района Удмуртии в годы ВОВ (№1127, 1352, 1921, 2940, 2941, 3150, 3151, 3671, 3672, 3673, 3674, 3676, 3777, 3890, 4020, 5332, 5333, 5877, 5878). В экспозиции представлены подарки, фотографии, воспоминания ветеранов, медицинские инструменты, медали и другие предметы, принадлежавшие раненым, врачам, медработникам из госпиталей города Ижевска и Удмуртии.

Разработаны и проводятся экскурсии: «Из истории музея», «Эвакогоспитали города Ижевска», «Ветераны ВОВ», «Пусть колокол памяти в сердце звучит» (об узниках концлагерей).

В 1987 году перед зданием школы на средства ветеранов, учителей школы и семей школьников был установлен мемориал «Память», посвященный медработникам, работавшим в госпиталях во время ВОВ

На Нагорном кладбище существует мемориал, открытый к 55-летию Великой Победы. Учащимися школы в рамках работы музея были найдены 526 безвестных воина, умерших от ран в госпиталях города Ижевска. Их фамилии выгравированы золотом на монументе. Позднее были найдены еще 100 солдат, не имеющих могил на ижевских братских кладбищах.

В музее имеется информационный стенд об учениках-участниках Афганской и Чеченской войн. У входа в школу висит мемориальная доска памяти Андрея Петрова, учащегося нашей школы-участника Чеченской кампании, погибшего в 1995 году.

Музей неоднократно награждался грамотами:

- Начальника Управления образования г. Ижевска С.Г. Петровой, 2014г.;
- Министерства образования и науки УР, 2005г., 2007г.;
- Мэра г. Ижевска А. Салтыкова, 2000г.;
- Российского комитета ветеранов войны и военной службы, 2005г.;

Музей имеет благодарственные письма

- Начальника отдела образования Устиновского района, 2005г.;
- Председателя городского Совета ветеранов ВОВ, 1998г.

У музея есть традиция - ежегодно возлагать цветы на могилы воинов, похороненных на братских кладбищах города Ижевска 1 сентября и 9 мая.

9 мая 2002 года в музее был открыт новый зал, в котором представлены материалы о медработниках фронта и малолетних узниках концлагерей Германии.

Музей посещали и продолжают посещать родственники умерших воинов, лечившихся в госпиталях города Ижевска и медработников госпиталей Удмуртии и фронта (из 66 субъектов РФ, Украины, Белоруссии, Молдовы, республик Кавказа).

Мы твердо знаем, что выполняем важное и благородное дело, способствующее сохранению памяти о всенародном подвиге славных защитников нашей Родины, которые завоевали мир на всей Земле. О них должны вечно помнить потомки.

Руководитель музея -Т.В. Лебедева

